

孔小明紫砂艺术 作品展亮相宁波



昨日下午，“孔氏绞泥——孔小明紫砂艺术作品展”在宁波天一阁·月湖景区贺秘监祠开幕。国家高级工艺美术师、江苏省工艺美术学会会员孔小明及其传承人历年创作的多把紫砂名壶亮相展会。从即日起到6月25日，喜爱和收藏紫砂壶的市民可以前去一饱眼福。

“以壶会友”，以期更多交流

此次展会，是孔小明的首次个人作品展。他表示，虽然之前没来过宁波，但这座城市兼具经济实力和文化底蕴，令他向往已久，因此，在酝酿了两年后，他过来“以壶会友”了。

对于孔小明的作品，宁波文艺界人士也是赞赏有加。“第一眼看到，就觉得很震撼！”书画鉴赏家王莫枝表示，孔小明的紫砂壶充满着古朴厚重感，虽然每一把壶都不一样，但都有着强烈而统一的个人艺术风格，“他在传承传统的基础上，跳出框架、创新融合了现代理念形成了自己独特

思想，在多年积累磨练后，呈现出了令人惊艳的作品。”

“孔先生的绞泥紫砂壶作品，繁而不俗，令人耳目一新。这不仅需要构思创意，还需要有高超的烧制技术。”宁波市文联主席杨劲说，这次展览，把紫砂爱好者汇聚在了一起，是一次非常好的学习交流的机会，“宜兴是‘陶都’，宁波的越窑青瓷也是国家级非遗传承项目，宁波也有艺术家用绞泥技术制作青瓷上的部分装饰，因此，今后也可以多多交流。”

记者 王思勤/文 杨辉/摄

孔氏绞泥紫砂壶亮相宁波

延年益寿壶、银箱壶、鸿运壶、八方凌云壶、鹏程万里壶……展台上，一把把精致而又富有艺术美感的紫砂壶赢得观众众人的连声赞叹。

这些紫砂器的创作者孔小明，1962年出生于江苏宜兴制陶世家，毕业于江苏省轻工学校陶瓷工艺专业，1992年进紫砂工艺厂研究所从事创作设计。“对于紫砂壶的创作，我并无师承，一路走来都靠自己摸索，连制壶工具也是自己设计的。”孔小明说，他制作的第一把紫砂壶，是壶身用银线勾出腾龙图案的单色壶，从第二把壶起，就开始钻研绞泥工艺。

绞泥，就是把不同色的泥料通过堆叠、挤压、拍打、横切，

形成具有独特纹理的技艺。“绞泥工艺复杂、难度大，考验的是匠人对泥料的泥性把握和手上的真功夫。”孔小明说，每拍打一次泥片，纹理都会有所改变，要将泥片拍好、图案完成需要非常精细的操作，而不同泥料的收缩比不同，烧制时对温度的掌控，也需要长期实验的经验。只要任何一个细节没做到位，壶身就会有裂纹甚至开裂，这个壶就失败了。

“绞泥紫砂壶的成品率低，每一把，都是心血的结晶。”30多年来，孔小明每天都会工作12小时以上，不断磨砺自己的技艺。在创作过程中，他受潘持平老师指点和吕尧臣老师作品风格影响，逐渐形成了独特的艺术风格。

将独特创意和充沛情感融入紫砂壶制作

孔小明创制的紫砂壶，多为方形，此次展出的作品中，延年益寿壶是其代表作之一。

此壶造型方中寓圆，以龟来喻长寿，壶身四面为龟背，纹理形象逼真，且龟背做成三棱形，略高于壶肩，四只龟足为壶足，压盖为龟从浪花之间探出，颇有“涵光华于朴厚”之感。

“这个作品，从构思到选材，再到真正制作完成，我花了五年的时间。”孔小明说，单单壶盖的造型，他就调整了多次，更别说通过绞泥技艺去呈现壶身上清晰逼真的龟背纹了。

如果说，延年益寿壶展现了孔小明独特的创作思路和高超的绞泥技艺，那天地合一壶

则是寄托了他内心的情感和记忆。该壶以盖为天，以身为地，壶把及壶流上部贯穿一条云肩线。壶身上部点缀繁星，环绕着如月的壶钮，下部以地球为原型，经纬交错，隐隐显现的绞泥纹路犹如山川沟壑。

“构思天地合一壶时，我脑海里浮现出小时候的夏夜，躺在家门口大树下遥望繁星的记忆，因此在壶身上部设计出了璀璨星河，并以明月造型作为壶钮。”孔小明告诉记者，壶部下部的经纬线，是他将妻子结婚时戴的金项链融化拉丝镶嵌而成的，“这是我制作的唯一一把镶金壶，表达了我与爱人之间不渝的感情和我对爱人这么多年支持的感谢。”

甬城农商银行

金融“活水”精准滴灌“专精特新”



在当前疫情形势下，受到原材料价格波动及国际物流影响的贸易型“专精特新”企业不在少数。为贯彻落实国家稳经济政策决策部署，充分发挥地方性银行责任担当，甬城农商银行推出四条硬核举措保障“专精特新”企业及重点群体资金需求。

一是专项资金精准保供。专列10亿元专项帮扶资金，聚焦“专精特新”企业、物流协会等重点领域和薄弱环节，加大信贷供给总量，深化政银、银保、银担合作，多渠道破解小微企业融资难题。

二是专项免息精准让利。在风险可控基础上，提高小微企业信用贷款额度、延长贷款期限。出台免息政策，为受疫情影响的小微企业提供2.5亿元贷款减免利息优惠，符合条件的“专精特新”企业单户最高可享受500万元、90天的免息贷款。

三是专项产品精准支持。量身定制“专精特新贷”产品，用于满足企业在日常运营过程中特别是技术转化和产业化过程中的融资需求。在疫情期间，配套“续贷通”，让企业转贷零负担、财务零支出，有效支持“专精特新”企业持续健康发展。

四是专项服务精准宣导。建立特殊时期“金融专员值班制”，通过线上直播和线下走访相结合的形式，细致了解企业金融需求，及时回应和解决辖区内“专精特新”企业相关金融问题，确保将金融扶持政策传导到位、将金融服务方案配置到位、将金融专项资金“灌溉”到位。 张曦月 钱帅

“农商银行的金融产品确实灵活性更强，审批效率也很高！”宁波旷世家居用品有限公司王总在知道公司授信审批通过时对甬城农商银行给予了很高的评价。

创建于2002年的宁波旷世家居用品有限公司是中国现行最大的蜡烛及家居装饰品的设计制造厂商之一，获得过国家高新技术企业、省专利示范型企业等荣誉称号，年产值达2亿元人民币，出口量近3000万美元。疫情发生以来，企业面临原材料上涨及国际物流运输不畅等阶段性问题，导致企业自身营运资金受到影响。甬城农商银行得知这一消息后，对企业进行实地走访，根据客户实际需求，为宁波旷世家居用品有限公司制定“一对一”的融资方案，授信1亿元、执行优惠利率，并为企业开通绿色通道，最大程度缩短办理贷款流程，帮助企业解决流动资金难题。

守住养老钱 幸福享晚年

近日，建设银行宁波市分行成功阻止了一起针对老年人的非法集资案件，帮助老年客户成功守住了养老钱。

一天下午，一位老年客户在年轻女子的陪同下来到网点，要求办理银行卡账户，同时强烈要求开通手机银行大额转账功能。网点工作人员在核实客户开户信息时发现其表现可疑，一直看着旁边女子的表情和提示说话，当即提醒陪同女子退至一米线后，但该女子却情绪激动。在网点主管的再三询问下，老年客户表示开户非本人意愿，是投资公司要求开卡后通过手机银行转账至公司投资账户，并且公司承诺有内幕消

息，年化收益能达20%以上。网点工作人员立即对其进行银行卡安全教育及防范非法集资案例宣讲，并向公安部门报案。

建设银行宁波市分行高度重视老年客户消费者权益保护宣传教育工作，发挥营业网点宣传主阵地作用，通过厅堂微沙龙、知识讲座、警示教育片、消费者保护宣传教育片等形式深化老年客户群体对金融设施、服务、产品以及风险的认知，提高其保护个人金融信息，防范和对非法金融活动的识别能力。

那么，非法集资有哪些常见手段呢？一、承诺高额回报。不法分子为吸

引群众，通过暴利引诱、许诺投资者高额回报。

二、编造虚假项目。不法分子大多通过注册合法的公司或企业，打着响应国家产业政策、支持新农村建设等旗号，编造虚假项目，承诺高额固定收益，骗取社会公众投资。

三、以虚假宣传造势。不法分子为了骗取社会公众信任，在宣传上一掷千金，采取聘请明星代言、在著名报刊上刊登专访文章、雇人广为散发宣传单、进行社会捐赠等方式，制造虚假声势，骗取社会公众投资。

宁波银保监局提醒广大老年市民，

对任何超高收益投资都要保持戒心，对各类私下荐股、释放内幕消息的信息要谨慎，切记不向陌生人账号汇款转账，平台注资时要多方验证是否合法正规。

记者 徐文燕
通讯员 建甬宣 杜嘉明 郑波

